15. VnpaBHOCT NpaBuX 1 paBHM

HeduHunymja

Ako npaBe p 1 g Cappike Kpake Mpasor yrnia oHAa Cy OHe
ynpaBHe, HOpMaJIHE Uiy OPTOrOHASIHE 1 NULEMO plg.

Ako je E nogHoxje ynpasHe u3 temeHa A tpoyrna ABC Ha npasoj
BC, pyx AE je Bucuna tor Tpoyrna.

Teopema (12.1)

Ako Tauka P v npaBa p npunagajy paBHu T, Taga y 7 MOCTOju
JeAVHCTBEHA npaBa n Koja cagXu P n opToroHanHa je Ha p.

Ooka3. Ako P € p koMNneMeHTHe NOJynpaBe NpaBe p Ca TEMEHOM
P onpebyjy nga onpyxeHa yrna. Heka je s bucektpuca jegHor og
mux. Taga je npaea n, P € n opTOroHanHa Ha p akKO Cagp»xu s,
na nocToju jefUHCTBEHa TakBa npaea n.

Heka P£p. Heka cy M, N € p nponssomshe n Q 1.4. P, Q+p n
(M,N,P) = (M,N,Q).
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36or P, Q <p, npaBa p ceqe gyx PQ y Tadku O. Tauka O je
pasnu4nTa og bap jeaHe op tavaka M n N, unp. O # M. [lpeo,
APMN =z AQMN (CCC), najen <PMN = £ QMN. 3ato je un
2PMO = 2 QMO (napoen <« PMN, «PMO n <« QMN, QMO ce
MCTOBPEMEHO MOKJ/Ianajy Uau cy HanopesaHu.)

Name je APMO = AQMO (CYC), na jen «POM = 2 QOM. lNpn
TOM Cy Yy NUTakby HanopeaHu yraosu, na cy n npasu. 3aTo je
PQLp.




JeguncteenocT: Heka je nylp, Peny. Heka npnp={01}, n Heka
je Ql T.4. B(P, 01,01) n P01 = OlQl. Ako je M + 01 Ba>ku
APOIM =2 2@QiO1M (CVC), najeu PMz @M. Axko je M= Oy
oHga Tpusunjando saxu PM 2 QM. Canurvo PN 2 @1 N.

Hakne (P,N, M) = (Q1,N,M), nan (Q,N,M) = (Q,N,M).
Mpu Tom, Q@ n Q1 cy Tauke ncte nonypaeHu ca pybom NM na je
Q=Qnn=n. U

HedrHnynja

Heka je AB pyx paeHu 7. [NpaBa paBHU 7 Koja cagp>xXu CpegullTe
oyxu AB n ynpaeHa je Ha AB je megujaTpuca Te SyXu.

Teopema

Heka je AB pyx paeHu m. Tauka X € m nprvnaga megaujaTpucu
ayxun AB akko je XA = XB.

[oka3. Heka cy S v s cpeguwte u megnjatpuca AB. 3a Tauky
X =S € AB TBpherse Baxu, na Heka je X FAB.

Baxxn n AS2BSun XS2XS. Tapa je Xes <

2 XSA~ 2 XSB < AXSA~ AXSB <
XA =~ XB.

A S B

HedumHuymnja

MpaBa p u paBaH 7 Cy ynpaBHe, HOPMAaHe Vv OPTOroOHaNHe
(pL7), ako ce ceky y Hekoj Taduku O 1 ako je p OPTOroHasHa Ha
CBakoj npasoj paBHu T koja cagpxu O.

Mpumepba CreyujanHo, Taga moxemo pehu u pa je p opror-
OHaJIHa Ha CBE MPaBe PaBHU T, HYaK W HA OHE Ca KOjuMa je Mu-
MOWJ1a3Ha.

O

Teopema (12.4)

Ako je npaBa p ynpaBHa Ha ABe npage a U b paBHU T
(anb={0}), onaga je pim.

Ooxa3. Tpeba nokazatu ga je plc, 3a NPOU3BO/LHY NpaBy C C 7T
Oce¢ec.

Heka je Pep, P+ Oun Qep .. je O
cpeguwTe PQ. MNpaBa ¢ npunaga napy
YHaKpcHUX yrnoea oapeheHux ca a u b.

Tayku C.

/‘2
Ab 15 Heka cy A€ aun B € b Tauke kpaka jegHor
B of Tux yrnoea. laga c cede ayx ABy
\\ é/




Mpeo, APOA =z AQOA (CY(Q). 3ato je PAx QA. Canuro je n
PB = @B. 3atum je APAB = AQAB no CCC, a n3 Tora cnegn
2PAC 2 £QAC. Capa je n APAC 2 AQAC no CVYC(, na je gasme
n PC = QC.

Caga cnegn pa je APOC 2 AQOC no CCC. 3ato je n
2POC 2 £QOC, a npn ToMm Cy y NuTaky HanopegHu yrioBu, na
cy 3ato v npasu, Tj. PQLc. O

Teopema (12.5)

Cee npaee koje cagpxe Tadky P € p u opToroHasiHe Cy Ha p
npunagajy jeaHo] paBHU KOja je Takohe opToroHasHa Ha p.

Ooka3. Hekacy a,b1.8. Pea, b, a,blp. Heka je m paBaH koja
cagpxu a n b.

Tapa je w1p, OAHOCHO CBE NpaBe PaBHU T
Eﬁﬁ/‘ Koje cagpxe P cy HOpmasiHe Ha p.
[NpeTrnocTaBumo ga noctoju npaea cLp
b%f' koja He npunaga m. Kako ce p u ¢ ceky,
MOCTOjU paBaH o Koja ux cagpxu. Baxn
Peonmnajeonm=c’, Pec.
Tapa cy p, ¢, c’ npase ucte paguu o u npu tom Pec,c’ nc,c’Lp
najec=c.7 O

Teopema (12.6)

[NocToju jegnHcTBEHa MpaBa Koja cagp>xu faTy Tadky P u
HOpMaJjiHa je Ha pPaBaH 7.

Doka3. Eraucrenyuja: Heka Pen. Heka cy a,bcm, anb={P}
nalb. Heka je o 7.4. Pea, alaun candHo P e B, S1b. PasHu o
n 5 ce ceky no npaeoj p koja cagpxu P.

C ob3upom ga cagpxun P n npunaga « cnegn pLa. CanyHo, pLb.
N3 pLa, b cnegn pLm.

Heka, caga Pf£m. Heka je p c m npoussosbHa n @ nogHoxje
Hopmasne u3 P Ha p. Heka je gcm, Q€ q, gqLp. Heka je R
nogHoxje Hopmane n3 P Ha g. [Mokaxxumo pa je PRLT.

Ako je R = Q oHpa je PR opToroHanHa Ha p u g na je u PR1m.
Heka je P + R. PRL1q, na Tpeba nokasaTtun ga je PR HopmManHa Ha
6ap jow jegHy npaBy pasuu T Kpo3 R. Heka je S e p, T.4.

S5Q 2 PR. Taga je APRQ = ASQR no CYC. 3ato je u PQ = SR.
Capa je APRS 2 ASQP (CCC). 3ato je «PRS = 2SQP, Te je
npae, ogHocHo PR1RS. Hakne, PR1q,RS = PR1m.

[




JepuncTeeHocT: lNMpetnocTasumo ga noctoje P e ny, np, ny, nolm,
n # np. Taga noctoju pagaH o, T.4. N, m co. Heka je onm = a.
[Npaea a cagp>xu npogope ny n ny kpo3 7. Hakne, ny, ny cy npase

Kpo3 P obe opToroHanHe Ha a.’ Ol
n\ 2 i SI
VA A
a P a

Teopema (12.7)

[locTojn jegnHCTBEHa paBaH Koja cagp>Xu AaTy Tauyky u
OpPTOroHasIHa je Ha JaTy mpasy. b4

Teopema (12.8)

(Teopema o Tpu Hopmasne) Heka npaBa q

ANY ceve paBaH 7 y Taukn C, Heka je pcC,

- C € p v Heka je B nogHoxje ynpasHe 13

- e Acquam B#C. Taga je gLp akko je
BC1p. B4

Teopema (12.9)

[lBe npage ynpaBHe Ha paBHMW 7 Cy KOMMJaHapHE. b4

HedunHuunja

PagaH koja cagpxu cpeguwwite gyxxu AB n
A B opToroHanHa je Ha AB je megujanHa
paBsaH ayxu AB.

Teopema (12.10)

Tauka X npunaga meaunjanHoj pasHu gyxun AB akko je
XAz XB. B

HeduHunymja

Hvenap je npaB ako je nogysapaH CBOM HanoOpPeaHOM LUELpY.
PaeHu o n 3 koje cagp>xe N/bOCHM NpaBoOr gmeapa Cy ynpaBHe,
HOpManHe unu oproroHanHe (nuwemo alf3).

; Teopema (14.1)

Heka je vipmvnpu=s. Heka je ncu,
nls. Taga je n nly. =91}




L n Teopema (14.2)

Heka je nlpy v nc a. Taga je alpu. b4

M

Teopema (14.3)

3a ceaky Ta4dky npoctopa P n paBHu « 1 [3 NOCTOj paBaH 7, T.A.
Pem mla, f. BA

Teopema (14.5)

Heka je a, fLu v anfB=s. Taga je sLu. =71




